

省人大代表蔡建红

勇于先行先试 着力富村富民

本报记者 郭蓉 特约记者 皮道琦

人大代表风采录

走进嘉鱼县潘家湾镇肖家洲村，农舍错落有致，房前屋后干净整洁，绿树成荫，宛如诗画般的新农村风貌令人陶醉。每天都奔波于村民之间的省人大代表、肖家洲村党总支书记蔡建红，忙碌又充实。

在村民眼里，他是大家致富路上的带头人，是为了村里发展自掏荷包的“老好人”，是勇于先行先试、倾心倾力倾情服务群众的贴心人。

“三资”清理实现新突破

蔡建红早年做过木工、搞过运输、开过餐馆，后来又在武汉、黄冈等地做建筑生意，生意做得风生水起。但他的心里总是牵挂着肖家洲村，牵挂着那片生他养他的土地。

2014年6月，在乡亲们的期盼下，蔡建红返乡当起了村干部。2018年底，他高票当选为肖家洲村党总支书记、村委会主任。

而这个时候的肖家洲村还是一个

村集体经济为“0”的贫困村。如何壮大集体经济是个不小的挑战。

“想要发展集体经济，必须先理清肖家洲村的家庭，打好了基础才能盖好集体经济的‘房子’。”蔡建红回忆说，他第一时间将自己的想法与镇党委进行了沟通。镇里对他的想法表示了肯定，并鼓励他大胆干，镇党委全力支持。

为了清理“三资”，蔡建红召集村“两委”成员、老干部、村民代表座谈，开展摸底调查，并按类别登记村集体资产的名称、数量和使用情况，清理一项登记一项。

有些村民不理解，蔡建红就利用晚上与节假日的时间上门与村民沟通，一次不行就两次，两次不行就三次、四次、五次，直到做通工作为止。

功夫不负有心人。通过“三资”清理，蔡建红接手肖家洲村的第一年，村集体收入达到5万元，告别“0”的历史。

强村富民开拓致富路

潘家湾镇是蔬菜大镇，肖家洲村又是蔬菜的主产区，耕地面积近9000亩。

为了利用好得天独厚的条件，增加村民收入，吸引更多人回乡发展农业，蔡

建红带着村干部远赴福建、山东等地取经，通过深入考察，决定发动群众改种生长周期更短、市场需求更大的长豆角。

“幸亏种了豆角！”村民算了一笔账：往年种南瓜和冬瓜，10亩地纯收入不足5000元。如今种豆角，每天采摘豆角1000多斤，毛收入1500多元。按一个月的采摘期计算，除去成本可收入3万多元。

现在，蔡建红又带领大家建蔬菜大棚，根据市场需求，种植精品蔬菜，进一步增加村民收入。

此外，他还通过成立肖家洲村建筑劳务有限公司，吸纳本村100余人在家门口就业增收，改善劳动力流失情况；新修一条2.6公里的通往潘家湾集镇的“民心路”，让村民、学生日常出行可以避开繁忙的国道；修建一条长约1.2公里通往田间地头的“生产路”，便于村民进行蔬菜种植和田间管理……

这一桩桩、一件件，无不让村民们的生活更加舒心自在。

无私助力村湾树新风

“如果你是一滴水，你是否滋润了一寸土地？如果你是一线阳光，你是否

照亮了一分黑暗？如果你是一颗粮食，你是否孕育了有用的生命？”这是蔡建红最喜欢的《雷锋日记》中的一段话。

2020年，蔡建红因自家产业发展规划，在村周边购置了15亩荒地，包括土地平整，前后斥资70余万元。后来，为提高村集体收入，村里引进企业在辖区内建立一个蔬菜交易中心，企业看上了蔡建红的这块地。按照租赁合同，租金8万元/年，其中村集体得4万元/年，蔡建红得4万元/年。

截至2023年底，蔡建红并没有收取这3年他该得的12万元租金。“租金我不会要，全部捐赠给村集体。”蔡建红说，他想把这笔钱作为帮扶基金，帮助那些陷入困境的家庭。

蔡建红还带动全村群众开展共同缔造。在他的带领下，村民自发利用废旧砖瓦修建围墙，修建小广场2个、小菜园68个、小庭院62个、小景点8处。栽种各类绿化树木510株，修建村内道路8.3公里、拓宽道路4.6公里，新建公厕5个，清淤沟渠25公里。

“现在大家都喜欢出门在村里转转。”村民们纷纷表示，路宽了，景美了，从“面子”到“里子”都得到了提升。

省直部门调研组来咸

调研国家区域医疗中心同济咸宁医院项目

本报讯 记者姜明助报道：8月13日下午，省委编办、省发改委、省卫健委等省直部门调研组一行来咸，实地调研咸宁国家区域医疗中心同济咸宁医院项目，并召开座谈会听取汇报，共商解决办法，加快推进咸宁国家区域医疗中心建设。市委常委、副市长张延陪同调研并出席座谈会。

调研组要求，要深入学习贯彻习近平总书记关于健康中国建设的重要论述，进一步提高政治站位，统一思想，凝聚共识，切实增强责任感、使命感和紧迫感，形成强大工作合力。要严格落实国家区域医疗中心建设的各项标准和要求，进一步明确和压实各方责任，强化问题导向，

理顺体制机制，完善保障支持，勇于担当创新，高效率、高标准、高质量推进项目建设，争取早日建成早日投用，切实打造成为区域医疗服务高地，更好造福咸宁及周边区域人民群众。

张延对调研组一行来咸调研指导咸宁国家区域医疗中心建设表示感谢，对调研组指出的问题将照单全收，立行立改，做到工程建设全力推进、资源要素全力保障、过渡运营全力配合。进一步压实压实各方责任，强化沟通对接，持续加大服务保障力度，奋力攻坚、强力突破，确保各项建设任务落到实处，全力以赴建设好、运营好咸宁国家区域医疗中心，为健康湖北建设贡献更大力量。

我市举办2024年“蟾宫折桂”大学生现场认养古桂花树活动

本报讯 记者见博、张欢报道：8月13日，2024年咸宁市“蟾宫折桂”大学生现场认养古桂花树活动启动仪式在市教育局举行。市政协副主席、咸宁市中国桂花城建设领导小组副组长黄文出席启动仪式并讲话。

活动中，40名准大学生代表、学生家长、集体认养代表和教师代表参加启动仪式。仪式上，《折桂行》《感恩礼》等节目依次进行，工作人员向准大学生颁发大学生认养古桂花树“认养证书”。

市领导指出，“蟾宫折桂”大学生认养古桂花树活动已连续举办三届，越来越多的优秀学子把桂花这张咸宁的亮丽名片带

到全国各地，让人一提到桂花就想到咸宁，一提到咸宁就想到桂花。希望同学们牢记家乡养育之恩，不忘桂乡桑梓之情，积极对外宣传咸宁，讲好咸宁发展和咸宁桂花故事，竭尽全力当好咸宁的“代言人”和“形象大使”，以不同方式为咸宁绿色崛起加油助力。要以实际行动践行习近平生态文明思想，促进市民自觉参与中国桂花城建设，为我市加快打造武汉都市圈自然生态公园城市助力加油。

启动仪式后，准大学生代表与鄂高、咸高学生代表前往咸安区桂花源景区古桂花树群落参加了现场认养活动。

市环委会通报二季度

工业园区企业环境管理工作评级结果

本报讯 记者郭蓉、通讯员刘治国、陈雄报道：8月12日，市环委会办公室通报2024年第二季度工业园区企业环境管理工作评级结果。

7月份，按照市环委会《关于印发〈咸宁市工业园区及企业环境管理工作评级实施方案（修订）〉的通知》要求，我市采取随机抽查的方式，对全市7个工业园区部分企业进行了第二季度环境管理工作评级检查。

评级结果为A级（好）企业13家、B级（一般）企业24家、C级（差）企业5家。其中：咸宁高新技术产业开发区A级3家、B级3家；咸宁经济开发区A级3家、B级3家；嘉鱼经济开发区A级2家、B级4家；赤壁经济开发区A级1家、B级4家、C级1家。

从评级结果来看，咸宁高新技术产业开发区、咸宁经济开发区、嘉鱼经济开发区抽查企业环境管理情况较好，A级、B级企业数量较多。赤壁经济开发区、通城经济开发区、崇阳经济开发区、通山经济开发区企业环境管理工作将进一步加强，B级、C级企业数量较多。咸宁高新技术产业开发区今麦郎饮品（咸宁）有限公司、咸安区湖北精确新能源科技有限公司、嘉鱼县湖北山虎涂料有限公司等13家企业环境管理工作情况较好，被评为A级。

练精兵 备实战

咸宁市第七期民兵开展集中轮训

本报讯 记者刘子川、通讯员刘娜报道：“立正！向右看齐！向前看……”7月31日，在咸宁市民兵训练中心，响亮的口号在训练场上回响，在教练员的严格指导下，2024年咸宁市第七期民兵们进行了抗洪抢险、森林灭火、维稳防爆、供电抢修、桥梁抢修、心理疏导等多项科目成果演练。

据介绍，此次民兵集中轮训，以提升民兵备战打仗能力为重点，不断提高民兵队伍遂行任务的能力。

在集训期间，民兵们以饱满的热情和高度的责任感全身心

地投入各项训练中。炎炎烈日下，酷暑难耐，民兵们却没有丝毫松懈，个个精神饱满、神情专注，严格按照训练要求，服从命令听指挥，充分发扬了“不怕苦、不怕累”的战斗精神。

咸安区人武部主要负责人表示，此次集训不仅筑牢了民兵的思想根基，锤炼了民兵的心理素质，也提升了民兵的组织意识、支援保障、维稳处突以及快速反应能力，为民兵支援和应急任务打下了坚实基础，锤炼了一支拉得出、用得上、起作用的民兵队伍。

湖北佳农智慧农业科技有限公司

向6名学子捐资助学10万元

本报讯 记者盛勇报道：12日，湖北佳农智慧农业科技有限公司通过市红十字会，向我市困难学子捐资助学。来自鄂南高中和咸宁高中的6名准大学生获捐10万元爱心助学款。

为帮助我市品行兼优但家庭困难的高考生顺利完成大学学业，经过学校推荐，湖北佳农智慧农业科技有限公司选取6名学子作为捐资助对象，通过市红十字会，每人每年资助大学学费4000元，一直到大学毕业。该公司相关负责人说：“奉献爱心、践行公益是我们企业履行社

会责任的追求，希望能以微薄之力，照亮困难学子的求学之路。”

受捐助学生对爱心企业家的善举深感谢意，纷纷表示将怀着感恩之心，努力学习，奋发图强，以优异的成绩回报社会，回报家乡，也将秉承“人道、博爱、奉献”的红十字精神，用自己的所学造福人类，将这份善行不断传承下去。

市红十字会负责人介绍，此次捐资助学活动是该会组织的系列爱心助学活动之一，希望通过相关的助学活动，让更多爱心人士加入到公益慈善事业中来。

战高温 忙生产

7月26日，咸宁高新区湖北三环汽车方向机有限公司车间，工人们正在机器旁忙碌。

据了解，该公司主要生产各类车用转向器、转向系零部件，为国内多家汽车制造厂商提供配套。眼下正值高温天气，公司在做好工人防护的同时，加紧赶制订单，供应市场。

记者 夏正锋 摄



加快打造汽车零部件全产业链

咸安抢占新能源市场新赛道

本报讯 记者张欢、特约记者李婷婷、通讯员吴丰、金校报道：8月5日，走进咸安经济开发区湖北精确新能源科技有限公司36000平方米厂房，电池盒、电池盒上盖、新能源塑件三大生产线火力全开，一条条智能机械臂挥舞忙碌，火花飞溅，260余名员工在各自岗位精工细作，秩序井然。

“电池盒是我们的主打产品，产值占公司80%以上。”精确公司生产运营经理常海良介绍，每天都有约5万件电池盒和塑料件发往东风本田、长安汽车等国内汽车主机厂。

作为敏能集团的子公司之一，精确和敏能同样都是制造新能源汽车电池盒，发展定位有什么区别？

“敏能主要生产日产、福特等合

资出口新能源汽车电池盒，精确主要对接国内新能源汽车电池盒订单。”精确公司人力资源主管李娇表示，近年来，国产新能源汽车市场占有率大幅提升，敏能集团迅速调整产业结构，2021年开始在咸安布局精确工厂，与敏能组成新能源汽车零部件企业“双雄”，抢占国际国内市场。

“咸安的支持很给力，投产非常快。”李娇称，项目快速落地，得益于咸安良好的营商环境。

咸安经济开发区有关负责人介绍，精确公司所在地原本为湖北金海达新型材料有限公司持有。2021年5月，金海达因长期经营不善走向破产清算，咸安区政府有偿回收了公司近500亩地块。同年8月，咸安经济

开发区盘活其中200亩地块，与精确公司签约，实现“腾笼换鸟”，用时仅三个月。

与此同时，园区给予精确公司用地、招工、技改等扶持优惠政策，并开辟办证绿色通道。早在2022年1月，就装修好超15000平米的过渡厂房，免费进行场地平整和打磨，提供2台1250KVA变压器，给予2年免租金优惠。改造50套员工公寓供400名员工住宿，同样给予2年免租金优惠。

目前，精确产业园一期120亩已于今年3月投产，布设新能源汽车电池盒体生产线9条、塑件生产线2条、电池盒上盖复合材料生产线1条及激光焊机、机器人等设备120台套，成为东风本田、长安、比亚迪等国内汽车主

机厂一级供应商，亿纬锂能、弗迪等动力电池厂二级供应商。

投产以来，精确公司2023年实现产值1.38亿元，上缴税收500万元，今年1-6月实现产值8000万元。

“今年6月，我们又接到一笔长安汽车的大订单，订单持续7年，总订单量110万台电池盒，订单总价值12亿元。”常海良表示，公司还将投资2000万元，新添一条生产线。

据悉，1-6月咸安区18家汽车零部件全产业链规上企业完成产值13.40亿元，同比增长22.83%。为扶持咸安汽车零部件产业继续壮大，咸安区在招商引资上再下功夫，计划再引进型材和压铸加工产业，弥补产业链缺口，进一步降低产业链成本。

审批，实现全程线上审批。

今年上半年，全市发放创业担保贷款15.92亿元；为就业困难人员、高校毕业生、返乡创业人员发放一次性创业补贴64.7万元；向省人社厅推荐15个优秀大学生创业扶持项目，每人可获得最少5万元创业扶持资金。还积极落实“放管服”要求，打造“不见面、免申请、即返还”全新模式，直接从系统提取企业吸纳高校毕业生就业信息，惠企资金直达企业账户。

“就业是民生之本，保障是民生之福。”市劳动就业管理局局长余波说，将采取“免申即享”模式，继续落实失业保险稳岗返还政策，预计今年市本级发放稳岗返还1500万元，惠及企业职工5.14万人；举办“咸宁护工 提技强能”养老护理员高级培训班，五年培训10000人，每年不少于2000人，打造养老服务人才供应链，助推咸宁大健康产业高质量发展。

“马兰花”创业培训行动，举办创业培训讲师班，持续推行“互联网+”培训，加大“咸宁就业驿站”线上培训平台运用和推广。全市上半年组织各类培训251次，培训人数11263人。

一技傍身不愁岗。全市失业人员实现就业19163人，就业困难人员实现就业6189人，新增脱贫人口外出务工15.41万人，均提前超额完成省定全年目标任务。

金融服务 技术传授

扶持创业带就业

在咸安区横沟桥镇李堡村，5栋蛋鸡生产车间坐落在青山间。

“养鸡实现自动化、数字化、清洁化生产。”高新区李堡村兴旺养殖专业合作社负责人聂五红介绍，合作社拥有两栋5万只自动化蛋鸡舍，还有育雏舍、饲料加工车间和粪污资源化再生利用车间，目前，合作社共有产蛋鸡8万羽，日

产蛋7万多枚，年产有机肥2000吨，年销售收入超1200万元。

2018年11月，在外打拼多年，积累一定资金的聂五红回乡创办养殖专业合作社。人社部门当即上门，向他宣传扶持创业担保贷款、技术帮扶等各种优惠政策。

创业初期，资金和技术是聂五红面临的最大困难。人社部门多次上门，帮助他申请创业贴息贷款80多万元，请华中农业大学专家上门传授养鸡技术，组织聂五红外出参观学习，挑选优质蛋鸡品种。

“政府帮助我创业，我要带动乡亲们就业。”聂五红致富不忘回报社会，带动223户村民入社，合作社承担社员养殖所需的运输服务、引种、养殖新技术，开展技术培训，帮助村民家门口就业。

为了支持外出务工人员、高校毕业生等重点群体返乡创业，市人社部门在全市范围内推行创业担保贷款电子化